  Os grandes responsáveis pela ampla produção e acumulo de resíduos (lixo) , sem duvidas nenhuma, somos nós.  A causa desses montantes se propaga cada vez mais, pela produção de entulhos que muitas vezes poderia ser evitado. E assim causando um enorme dano para o equilíbrio da vida.
  É inadmissível que em pleno século vinte e um (21), com altas tecnologias e informações, o ser humano ainda produz em uma larga escala de detrito, que por muitas vezes pode ser evitado, de forma simples e fácil.
[bookmark: _GoBack]   A presença desses acúmulos, sem duvidas e gerado pela má separação, que geralmente é feito em residências e fábricas, instigado pela coleta seletiva, para lixões e aterros sanitários. 
   Ai que mora o perigo. Pois o acumulo desses diferentes resíduos está propicio a propagação de doenças em pessoas e animais. Contaminação do solo e dos lenções subterrâneos.
  Fica aberto que o enfermo de lixo pode ser freado, e o primeiro passo  e a separação correta dessas sobras em cada residência e fábricas. E centro de reciclagem como incentivo a redução de detrito. Porque o a mudança deve começar de nós mesmo.
   
 
