                                     Manifestações no Brasil

Por que ocorreram inúmeras manifestações no Brasil? Será que realmente a população brasileira está ciente de tanta ganância que está ocorrendo? Todas as manifestações foram pacíficas?
Primeiramente essas aglomerações começaram por causa do valor alto das passagens de ônibus público em algumas regiões, em alguns casos teve solução, mas em outras nem tanto. Foi então, que pessoas ligadas a esses movimentos, publicaram em sites de relacionamento futuras manifestações pacíficas e que se espalhou pelo Brasil com várias reivindicações diferentes destas.
Com tanta corrupção que está ocorrendo em nosso país, e a saúde, segurança pública, transporte público está um caos, que finalmente a população saiu às ruas para adquirir dignidade e prioridade que estão defasadas.
Em algumas regiões os grupos de manifestantes estavam organizados e em ordem, ou seja, sem delitos, outros se aproveitavam da situação e colocavam mascaras e cometiam vários tipos de crimes.
[bookmark: _GoBack]Com base dos dados acima explicitada, a população quer seus direitos e mais atenção a suas reivindicações, pois então do que serve a nossa Constituição Federal que diz: Que todos são iguais perante a lei, mas somos desvalorizados, esperamos que essa e outras leis sejam cumpridas.
