Efeito estufa
Pontos Positivos

O Efeito Estufa dentro de uma determinada faixa é de vital importância, pois, sem ele, a vida, como nos conhecemos não poderiam existir. Ele sozinho não é ruim, já que permite que a Terra fique aquecida o suficiente para que a vida continue.

Pontos Negativos

O clima do planeta vem sofrendo alterações influenciando na manutenção das calotas polares e no aparecimento de fenômenos naturais que estão ocorrendo com freqüência em diversas regiões do globo terrestre.
Alteração da temperatura além de ameaçar a sobrevivência de diversos seres vivos em algumas regiões, a alta na temperatura pode ocasionar na redução das geleiras que poderá ameaçar o suprimento de água para 50 milhões de pessoas.
- Elevação do nível do mar: capaz de aumentar o poder erosivo em algumas áreas como praias, além de ameaçar diversas ilhas do pacífico que poderão ficar submersas ou inabitáveis.
- Alterações climáticas: ocasionam fenômenos naturais como tempestades, chuvas freqüentes e constantes, capazes de provocar inundações como a do estado de Santa Catarina, por exemplo.
- Mortes: tanto pela desnutrição, como por doenças como a dengue e a malária, além do risco de extinção de muitas espécies de animais, como ursos polares.
- Fome: Comprometimento do solo em algumas regiões, diminuição de safras agropecuárias e também na variedade de alimentos disponíveis.
- Sede: Diversas regiões enfrentarão a escassez de água, que poderá resultar em milhões de mortes.
- Nações: Alguns países correm o risco de ter áreas de seu território transformadas em novos desertos, ou até mesmo extintas do mapa, algumas geleiras como a do Himalaia tendem a desaparecer prejudicando a população de alguns países.
  
Conclusão

Dessa forma percebemos que precisamos do efeito estufa, mais com as alterações no clima, podemos ver que mais a frente iremos sofrer conseqüências, alem do risco com as enchentes e varias mortes de espécies incluindo a nossa podemos ter secas e  novos desertos imensos. Apesar de ser um fenômeno natural e fundamental para a vida na terra ele esta sendo agravado, proveniente da queima de combustíveis fosseis e queimadas, Assim percebemos que o homem não consegue cuidar do seu planeta, com isso causando mais tarde uma extinção dos seres vivos na Terra.
